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Науковці зазначають, що робота з різними матеріалами та інструментами, 

яка відбувається на заняттях з художньої праці також сприяє розвитку 

сенсомоторики – злагодженої роботи очей і рук, удосконаленню координації 

рухів, гнучкості, точності у виконанні дій. Використання різних прийоми 

роботи з відповідними матеріалами, розрізання та складання різних видів 

паперу, робота з природним матеріалом та інші види діяльності, сприяють не 

лише загальному розвитку дитини, а й розвитку дрібної моторики її  рук [3, 

с. 25].  

Отже, художня праця має значний вплив на всебічний розвиток дитини та 

розвиток дрібної моторики рук, і тому використання сучасними вихователями 

закладів дошкільної освіти занять з художньої праці з дітьми дошкільного віку є 

необхідним. Значний вплив художньої праці на розвиток дрібної моторики 

сприяє підготовці руки дітей дошкільного віку до письма, злагодженій роботі 

очей і рук, удосконаленню координації рухів, гнучкості, точності у виконанні дій, 

що є важливим для формування життєвих компетентностей дитини.  

Література: 

1. Биковець Л. Л. Вплив pyxiв пальців на розумовий та мовленнєвий 

розвиток дитини дошкільного віку. Таврійський вісник освіти. 2012. №2. С. 

124–131.  

2. Веремійчик І. М. Творчість на кінчиках пальців : навч.- метод. 

посібник. Тернопіль : Мальва. ОСО, 2004. 108 с. 

3. Матвієнко С. І. Художня праця та основи дизайну: навч. посіб. Ніжин: 

Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2016. 201 с. 
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Протягом останніх десятиліть значно зріс показник дітей з 

різноманітними мовленнєвими порушеннями, а також відсоток тяжкості їх 

перебігу. У контексті сучасних наукових досліджень, особливу увагу 

приділено вивченню сенсорної інтеграції як фундаментального процесу, 

необхідного для ефективного розвитку комунікативної компетентності у 

дітей з мовленнєвими порушеннями. Значення сенсорної інтеграції полягає 

не лише в обробці сенсорної інформації, але й у забезпеченні основи для 

розвитку мовлення, соціальної взаємодії та адаптивної поведінки.  

Сенсорна інтеграція, метод, розроблений Дж. Айрес у 1960-х роках, 

відіграє важливу роль у формуванні базових сенсорних процесів, які є 

фундаментом для навчання, поведінки та соціальної взаємодії [1].  
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О. Камінська та А. Закревська у своїй статті окреслили основні причини 

порушення функції сенсорної інтеграції, способи їх виявлення та шляхи 

подолання [3].  

Сенсорна інтеграція є одним з інноваційних терапевтичних засобів, що 

використовується в роботі з дітьми з порушеннями мови. Її ефективність 

пояснюється тим, що вона створює багатоканальне стимульне середовище, у 

якому дитина отримує організований сенсорний досвід, що покращує 

регуляцію поведінки, підвищує емоційну стабільність і сприяє розвитку 

навичок соціально-комунікативної взаємодії. Одним із ключових механізмів 

впливу є формування здатності дитини краще сприймати та переробляти 

інформацію, що є передумовою ефективного мовленнєвого розвитку.  

Застосування інноваційних підходів, таких як арт-терапія та 

цілеспрямовані психомоторні вправи, у рамках сенсорно-інтегративної 

терапії, відкриває нові перспективи для розвитку індивідуальних потенціалів 

кожної дитини. Важливість інтегрованого підходу, що об’єднує сенсорну 

інтеграцію з іншими корекційно-розвитковими заходами, підкреслюється 

через демонстрацію позитивного впливу на комплексний розвиток дитини, 

зокрема на формування її мовленнєвих та комунікативних навичок.  

Активності, які використовуються в такому середовищі, можуть 

включати ігри з використанням різноманітних текстур, заняття з арт-терапії, 

вправи на розвиток вестибулярної системи та пропріоцепції. Ці заняття не 

тільки стимулюють сенсорні системи дитини, але й сприяють розвитку її 

мовленнєвих та комунікативних навичок, зокрема, через покращення 

здатності до сприйняття та обробки слухової інформації. 

На думку Р. Клопова і М. Гладиша, сенсорна інтеграції має важливе 

значення в розвитку комунікативних навичок у дітей з мовленнєвими 

порушеннями, оскільки через покращення сенсорної інтеграції дитина 

отримує змогу краще розуміти навколишній світ, легше навчатися новим 

мовленнєвим моделям та ефективніше спілкуватися з оточуючими, що є 

ключем до її соціальної інтеграції, успішної адаптації в суспільстві та 

налагодження комунікативної активності. Чудовою підмогою для сенсорного 

розвитку малюка є різні звуки, приємні запахи, м’які і тверді іграшки, гарний 

інтер’єр [2, с. 185]. 

На думку Дж. Айрес, адекватна сенсорна обробка є основою для 

розвитку мови, соціальної взаємодії, а також когнітивних функцій [1]. Це 

означає, що вдосконалення сенсорної обробки може сприяти покращенню 

комунікативних навичок та, відповідно, соціалізації осіб з інтелектуальними 

порушеннями. 

Л. Стахова, Л. Мороз вказуються на існування сьогодні тенденції до 

збільшення кількості дітей не лише з ООП, які мають порушення мовлення, а 

й серед нейротипових дітей, які відчувають труднощі з переказуванням і 

складанням розповідей. У той час коли придумана, обіграна і обговорена 

історія в сенсорній коробці (метод сенсорної інтеграції) поступово вирішує 

цю задачу [4, с. 18]. 



152 

 

У практиці роботи з дітьми із ЗНМ, дизартрією, фонетико-

фонематичними та іншими порушеннями мовлення застосовуються елементи 

сенсорної інтеграції у вигляді тактильних ігор, вправ на пропріоцептивний 

тиск, балансування, роботи на сенсорних доріжках, використання важких 

жилетів, масажних м’ячів, вібраційних стимуляторів тощо. Такі засоби 

сприяють активізації мовленнєвих зон мозку через удосконалення 

міжпівкульної взаємодії та удосконалення механізмів моторного планування. 

Наше дослідження доводить, що дійсно використання сенсорної 

інтеграції є ефективним у роботі з немовленнєвими дітьми чи дітьми, які 

мають порушення мовленнєвого розвитку, оскільки сприяє зростанню 

комунікативної ініціативи дітей, збільшенню кількості спонтанних 

мовленнєвих реакцій у них, покращенню артикуляційної моторики, 

зниженню емоційного напруження та імпульсивності, а також розвитку 

ігрової та соціальної взаємодії. 

Таким чином, метод сенсорної інтеграції може розглядатися як 

потужний інноваційний засіб мовленнєвого та комунікативного розвитку, що 

забезпечує комплексний підхід до подолання мовленнєвих порушень і 

створює умови для цілісного розвитку дитини. 
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